Primeira Prova MAEQ515 (versdo corrigida) Prova 1

A tabela acima é uma arvore de jogo com sorteio. A funcao de pagamento dos vértices
terminais é dada na tabela abaixo:

a|blcldle|flg
Pl2(1]2[0/0|3]0
Pl2(0]1]1|2|0]1
Pl1l1]olol2]1]0

1. Se o jogador P, joga a sub-arvore de escolha Sy = {a,b,c,e, f,g} e o jogador P3 a
estratégia S3 = {b, ¢, d, e, f, g} qual serda o pagamento do jogador P, para cada uma de
suas possiveis estratégias? Se o jogador P escolher S} = {a,b,c} serd que Sy, Sy, S5 é
um perfil de equilibrio? Por qué?

Neste caso o jogador P; tem trés estratégias

S1 =A{a,b,c}
Tl = {d> €, f}
Uy ={d,e, g}

Para S; o pagamento seré I1;(S;, S2,53) = 0.5 %1+ 0.5 %2 = 1.5.

Para T o pagamento sera I, (77, 52,53) = 0.6 %04 0.4 %3 = 1.2.

Para U; o pagamento sera II; (U, So,53) = 0.6 x 0+ 0.4 % 0 = 0.

Note que a estratégia S; é a que maximiza o pagamento do jogador P;. Mudando as
estratégias de P, ou P3 obteremos sempre as subarvores {b, ¢} ou {a, ¢} que nao mudam
os pagamentos dos jogadores P, e P3, entao o perfil Sq, 55,53 é um equilibrio.

2. A tabela abaixo representa a funcao de pagamento de um jogo na forma normal com
trés jogadores, cada um com duas estratégias puras disponiveis. Identifique os perfis de
equilibrio deste jogo



Perfil de estratégias - vetor de pagamento
(1,1,1) +-+ (0,-1,0)
(1,1,2) +-+ (0,-2,0)
(1,2,1) +++ (3,0,-1)
(1,2,2) -++ (1,-1,-1)
(2,1,1) +-+ (0,0,0)
(2,1,2) +- - (0,0,-1)
(2,2,1) -++ (-1,1,1)
(2,2,2) ++- (2,1,-1)

O perfil de estratégias (1,2, 1) é o tnico equilibrio.

3. Num jogo de soma zero, com cada um dos dois jogadores dispondo de duas estratégias
{L, R}, com a fungao de pagamento do jogador 1 dada por

HI(LJ L) =3 ) HI(LJ R) =-1
(R, L) = —1e IL(R,R) =3

Verificar se existe um perfil de equilibrio representar o jogo na forma extensiva.

Nao existe perfil de equilibrio neste jogo, pois para cada perfil o jogador 1 pode melhorar
seu pagamento para 3 se estiver ganhando —1 e o jogador 2 pode aumentar para 1 se
estiver perdendo —3. Uma representagao do jogo é:

1

a b C d

Os vértices terminais valem:

Pl 3 |-1]-1] 3
P =31 1 |-3

4. Num jogo NIM (o tltimo que retira as fichas ganha) com trés pilhas de fichas, e onde
cada pilha pode ter no méaximo 5 fichas, quais sao as posi¢oes em que o jogador da vez
tem estratégia vencedora.

O primeiro jogador ird vencer sempre que a posicao estiver desbalanceada. Isto inclui



Todas as posigoes (a,a,a) com a # 0.

Todas as posigoes (a,a,b) com b # 0, e suas permutagoes.

Todas as posigoes (a,b,0) com a # b, e suas permutagoes .

(1,2,4), (1,2,5),(1,3,4), (1,3,5), (2,3,4), (2,3,5), (2,4,5) e (3,4,5) e suas per-
mutagoes

5. No jogo Hackenbush, o jogador azul retira de um grafo as arestas continuas (azuis) e
o outro jogador (vermelho) retira as arestas pontilhadas (vermelhas). Uma vez retirada
uma aresta, ela também elimina todas as arestas que ficam desconectadas do chao. O o
altimo jogador que consegue retirar uma aresta vence a partida. No grafo abaixo, quem
tem uma estratégia vencedora, o primeiro (azul) ou o segundo (vermelho) jogador. Este
jogo ¢é imparcial ou parcial. Faca uma grafo onde o outro jogador tenha uma estratégia
vencedora.

Este jogo é parcial ja que os jogadores vermelho e azul tém um ntmero diferente de
jogadas em cada posi¢ao. O jogador azul vence no diagrama abaixo.

6. (alternativa ao exercicio 1)

A tabela acima é uma arvore de jogo com sorteio. A funcao de pagamento dos vértices
terminais é dada na tabela abaixo:



alblcldlel|flyg
Pl2]1(2]/0]0|3]0
Pl2]0(1|1]2|0]1
Psl1]1(0[0]2|1]0

Se o jogador P, joga a sub-arvore de escolha Sy = {a, b, e, f, g} e 0 jogador P; a estratégia
Sz = {b,c,d, e, } qual serd o pagamento do jogador P, para cada uma de suas possiveis
estratégias? Se o jogador P; escolher S; = {a,b,c} serd que Sy, Sy, S3 é um perfil de
equilibrio? Por qué?

Neste caso o jogador P; tem trés estratégias

S1 =Aa,b,c}
T, = {d7€7 f}
Uy = {da eag}

e dai temos

S1NSyN Sy = {b}
T1ﬂ52ﬂ53:{€}
Uﬂ’?Sgﬂng{G}
Que correspondem aos pagamentos 1, 0 e 0 para o jogador 1 respectivamente.

O perfil (S1,5,953) ndo é um equilibrio pois se o jogador P, usar a estratégia Ty =
{c,e, f,g} temos que S; NTo NSy = {c} e [I5(Sy, Ty, S3) =1 > I5(5, 52,53) =0



